

Публичный доклад
МУ «УПРАВЛЕНИЕ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
УРУС-МАРТАНОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА»

31.08.2020г.

г. Урус-Мартан

Муниципальное учреждение «Управление дошкольного образования Урус-Мартановского муниципального района»

366500; ЧР, Урус-Мартановский район, г. Урус-Мартан, ул. Каланчакская, 1

Телефон: 8 (87145)2-34-31

e-mail: udo.urus@mail.ru

Начальник МУ «Управление дошкольного образования Урус-Мартановского муниципального района» - Эльдарханов Адам Абдулхамидович
Учредителем УДО является Администрация Урус-Мартановского муниципального района.

Основными задачами дошкольного образования являются обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития ребенка, охрана жизни и укрепление здоровья детей, воспитание у детей приоритета общественных ценностей, взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.

В целях обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в Урус-Мартановском муниципальном районе на данный момент функционирует 37 муниципальных дошкольных образовательных учреждения:

- Из них: - 8 детских садов находятся в типовых зданиях;
- 4 детские сады находятся в приспособленных помещениях;
- 25 детских садов - в арендуемых частных домах.

Все ДООУ укомплектованы педагогическими кадрами.

Детские дошкольные учреждения района рассчитаны на 4590 посадочных мест, в них воспитываются 6707 ребенка.

Численность детей дошкольного возраста на данный момент в районе составляет 25 050 ребенка, из них: - 13 127 детей от 0 до 3 лет

- 11 923 детей от 3 до 7 лет.

На очереди в детские сады 1299 ребенок,

из них: от 0 до 3 лет – 396 ребенок;

от 3 до 7 лет – 903 детей.

По исполнению майских Указов Президента В.В.Путина решен вопрос ликвидации очереди в детские сады района от 3 до 7 лет. Также стоит вопрос ликвидации очереди от 0 до 3 лет.

В период глубоких социально-экономических изменений в России, когда происходит переоценка всей системы общественных отношений, существенные

изменения претерпевает и система дошкольного образования. Нужно в первую очередь разрабатывать и внедрять в практику дошкольного образовательного учреждения новейшие научно-педагогические достижения в области дошкольного образования. Нуждается в дальнейшей разработке инновационная деятельность дошкольных учреждений как условие, обеспечивающее их развитие. В этой связи особую значимость приобретает поиск путей модернизации образовательного процесса ДОО построение системы экспериментальной работы как фактора повышения педагогического мастерства и развитие педагогической системы в целом: модернизация - это не только повышение заработной платы педагогам, но и обновление системы образования, изменение методики и содержания учебно-воспитательного процесса, повышение профессиональной компетентности педагогов. Все это увеличивает степень ответственности педагогов перед обществом, родителями.

Все новые педагогические работники, а также старые работники по истечению срока проходят курсы повышения квалификации педагогических работников.

За последние годы в детские сады района пришли молодые воспитатели, которые тесно влились в свой коллектив. С целью формирования у начинающих потребности в непрерывном самообразовании и оказания помощи в создании стиля творческой деятельности создана программа помощи молодым воспитателям, проводим обучающие семинары по планированию занятий, обучение приемам и методам эффективной работы, анализу и самоанализу деятельности, также практикуется наставничество.

Методическая работа в дошкольных образовательных учреждениях района проводится на оптимальном уровне. На базе детских садов района организовываются и проводятся мероприятия, семинары, открытые просмотры организованной образовательной деятельности педагогов. В соответствии с утверждённым планом проходят смотры-конкурсы.

Дошкольные учреждения района и их работники активно участвуют во всех мероприятиях, проводимых и в Республике и районе.

В течение учебного года регулярно размещается информация о деятельности детских садов на сайтах дошкольных образовательных учреждений района.

Каждый год в конце августа проводится августовская районная конференция педагогических работников на которой решаем самые актуальные вопросы.

Перед тем, как перевести детские дошкольные учреждения на летний оздоровительный период в детских садах района проводятся конкурсы, такие как благоустройство территорий, проводится ремонт детских садов и подготовка к началу нового учебного года, о чем свидетельствуют акты готовности ДОО к новому учебному году, а также подготовка к осенне-зимнему периоду.

Для обеспечения благоприятного перехода воспитанников детских садов к школьному обучению ведется активное сотрудничество с педагогами школ. Таким образом, дошкольная подготовка корректируется не только воспитателями, но и учителями начальных классов. С педагогами школ проводятся совместные встречи, родительские собрания с целью отбора содержания, методов и приёмов воспитания и обучения воспитанников подготовительных групп и выпускников детского сада, формирования физической готовности к обучению в школе, психических процессов и мотивационной готовности. В течение года активно сотрудничаем с родителями, организуем разнообразную работу с детьми.

Организацию питания в детских садах уделяется особое внимание, т.к. здоровье детей невозможно обеспечить без рационального питания. Снабжение детских садов продуктами питания осуществляется поставщиками. Контроль за качеством питания разнообразием и витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, вкусовыми качествами пищи, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов питания осуществляет медперсонал ДДОУ.

Главной целью по охране труда в детских садах является создание и обеспечение здоровых и безопасных условий труда, сохранение жизни и здоровья воспитанников и работающих в процессе труда, воспитания и организованного отдыха, создание оптимального режима труда обучения и организованного отдыха.

Многое сделано в детских дошкольных учреждениях района в духовно-нравственном направлении. Обеспечено духовно-нравственное воспитание в дошкольных образовательных учреждениях в рамках Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики (по протокольному поручению Главы Республики Р.А.Кадырова №03 27.09.2018г.). Дети хорошо усваивают основы знаний по религии, элементы вайнахского этикета, традиций и обычаев нашего народа. Каждый год в районе проводятся конкурсы на «Лучшего знатока Ислама».

Воспитанники МБДОУ «Детский сад «Малх» с.Гойты Урус-Мартановского муниципального района» активно участвуют не только на мероприятиях района, но и в Республике (исполнение нашидов, восхваляя нашего Пророка Мухаммада (с.а.с)).

Начальник

А.А.Эльдарханов